
 

 

Cuiabá-MT, 01 de julho de 2022. 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA/MT– CDDPD/OAB/MT. 

 

Na data de 01 de julho do ano de dois mil e vinte e dois, estiveram reunidos os 

membros da Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência da OAB/MT, sendo 

presidida a sessão pelo Excelentíssimo Presidente Dr. Rodrigo Guimarães de Souza. Iniciada a sessão 

fez o Presidente uma síntese dos trabalhos que serão discutidos.  Dentre as situações levantadas, foi 

deliberado: 

a) A Secretária-Geral realizou a leitura da quarta Ata de reunião realizada em 

03/06/2022, sendo aprovada por unanimidade em reunião, sem alterações. 

b) O Presidente abriu os trabalhos informando a pauta da sessão quais foram: 

1. Foi dada a palvra ao Vice-Presidente da OAB Seccional de Mato-Grosso, 

Dr. José Carlos de Oliveira Guimarães; 

2. Eventos do 2° Semestre: 

2.1- Evento 01 (Setembro): Parceria com o CONEDE - Conselho Estadual 

de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 

➢ O Presidente, Dr. Rodrigo, fez menção ao evento que acontecerá 

na 6ª Semana Estadual da Pessoa com Deficiência que será 

realizado nos dias 21, 22, 23 e 24 de setembro de 2022, e pediu 

aos membros sugestões de temas. 

➢ Foi dada a palavra ao Dr. Cleiton, o qual informou que os eventos 

são de extrema importância, oportunidade em que pediu aos 



 

 

membros que trouxessem as próximas reuniões temas atuais para 

que possam ser tratados no evento em discussão.  

➢ A Dra. Deise teve oportunidade de fala, a qual sugeriu o tema 

Mercado de Trabalho aos Autistas, haja vista a dificuldade nesse 

âmbito, onde os autistas se veêm obrigados a omitirem sua 

deficiência, para que possa conseguir um trabalho; 

➢ O Presidente informou que levará ao CONEDE, o tema sugerido, e 

mencionou ainda a importância do tema, mas não só aos autistas, 

devendo abranger a todos os deficientes. 

➢ O Dr. Cleiton, em oportunidade, relatou que o Plano Estadual de 

Valorização do Advogado e da Advogada com Deficiência e seu 

Regulamento trata a respeito disso, e que estão tentando 

fortalecer a Lei de cotas, proteção do artigo 93. 

➢ A Dra. Isaides teve a oportunidade, a qual contou sua história, e 

falou acerca dos direitos que a pessoa com Deficiência possui, e 

que devemos bater em cima da lei, pois ela existe para que seja 

cumprida. 

➢ O Presidente, Dr. Rodrigo solicitou que a Dra. Deise apronfude o 

tema, para verificar possíveis deliberações, para articulações 

necessárias. 

2.2- Evento 02 (Setembro): Parceria com a Comissão de Saúde da 

Seccional, Comissão de Saúde da Subseção de Várzea Grande, dentre 

outras comissões. 

➢ O Presidente verificará a possibilidade de adiantar esse evento 

para o mês de Agosto, para que possa atender a solicitação do 

Vice- Presidente Dr. José Carlos de Oliveira Guimarães em 

participar do mês de eventos realizado pela OAB/MT; 



 

 

3. Curso de Capacitação para os Conselheiros do CONEDE: 

➢ O Presidente, Dr. Rodrigo, informou que a Presidente do CONED, 

convidou a Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com 

Deficiência, da Seccional de Mato Grosso, para realização de um curso 

de capacitação sobre pontos previamente alinhados para os 

Conselheiros Titulares e Suplentes do CONEDE. 

➢ Presidente mencionou que irá compartilhar os temas que lhe forem 

encaminhos no grupo da Comissão, para que possam ser subdivididos 

os trabalhos, e para que até mesmo seja criada subscomissões para 

que dessa forma possamos trabalhar com a sociedade e conseguir 

esforços maiores. 

4. Leitura e Deliberação do Parecer 001/2022 da Comissão: 

➢ A Dra. Vânia teve a oportunidade, onde explicou a intenção do parecer 

que será encaminhado à Comissão Nacional de Direito das Pessoas 

com Deficiência, que após encaminhará ao Instituto Nacional de 

Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP), e realizou a 

leitura do mesmo, o qual foi aprovado por unanimidade pelos 

membros da Comissão. Ademais, enfatizou a importância de 

Congressos para que seja adequirido conhecimento a sociedade. 

5.  Evolução dos projetos em andamentos da nossa comissão: 

5.1 – Plano Estadual de Valorização do Advogado e da Advogada com 

Deficiência e seu Regulamento; 

➢ Foi concluído, e está sendo realizada a leitura pela tesouraria da 

OAB/MT,  

5.2 – Projeto de extensão da Faculdade INVEST de Ciências e Tecnologia em 

parceria com a Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional de Mato Grosso 

(Aplicativo); 



 

 

➢ Houve a criação dos protótiopos para teste, a Comissão realizou a 

elaboração dos resumos das Leis, que passará por uma adequação. 

6.   Breves Comentários: 

➢ 6.1. O Presidente, Dr. Rodrigo, fez menção ao Rol da ANS, o qual 

informou que foi elaborado pela Comissão Nacional, um parecer, o 

qual foi aprovado pelos membros e, encontra-se na Diretoria para 

aprovação. 

➢ 6.2- O Vice-Presidente, Dr. Cleiton, fez menção a alguns pontos que 

estão sendo debatidos no cenário da Comissão Nacional dos Direitos 

das Pessoas com Deficiência, a Acessibilidade nas Redes Sociais para 

os Deficientes Visuais e Auditivos, bem como a Flexibilização Lei de 

Cotas, o qual foi autor do parecer, em que solicitou a manutenção do 

art. 93 da Lei 8.203, protegendo a Lei de Cotas. 

7. Sem mais, foi encerrada a reunião ordinária da Defesa dos Direitos das 

Pessoas com Deficiência da OAB/MT.  

Agradecendo desde já a presença de todos, reforçando que a próxima reunião será 

em dia 05 de agosto de 2022 às 09 horas e 10 minutos na sede da OAB/MT e virtual, dando por 

encerrada a reunião que foi por mim, CAMILA GABRIELA LEITE FRATINE (Secretária-Geral), às 10 

horas e 10 minutos do dia de 01 de julho de 2022, lavrada e assinada pelos demais. 

 

 

             Rodrigo Guimarães de Souza                                                       Camila Gabriela Leite Fratine 

      Presidente            Secretária-Geral 
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